SCIENCES PHYSIQUES

SECTION : SPORT session principale 2010-2011
Corrigé

CHIMIE: corrigé et commentaires

Exercice 1
1)

Composé (C) (Cy) (Cs) (Cs)
Formule brute C4HsO,
Formule semi- CH; IC| -OH H-ﬁ —0-CH; CH-- CH,-OH

P , 3" 2-
développée 0 0
Acide
Nom . .
éthanoique
Fqngtlon ester alcool ester
chimique

2) a) La réaction est limitée car I'acide carboxylique est faible.

p) CHs |C| OH 4 HO — CH;-C-O"  + H,0"
: —
c) la solution (S) est acide car la concentration des ions hydronium H;O" y est
supérieure a celle des ions H;O" dans I'eau pure a la méme température et ce, suite un
apport d’ions hydronium par réaction de C,H,0, avec I'eau.

3) a) CH; Ic| -OH estle composé qui réagit avec I'éthanol pour donner un ester
0]
car c’est la réaction entre un acide et un alcool qui conduit a un ester.
b) Il s’agit d’une estérification qui est une réaction lente et limitée.

4) La réaction sert a fabriquer des savons.
Exercice 2

1YM=12n+2n+3 +14 doun = %= 3 = l'amine (A) a pour formule brute CsHgN

2) CHs-CHy- CH,-NH, CH; -CH-CH;
|

amine primaire (a) NH, amine secondaire (b)




CH3-CH,-NH-CH; CH3-NCH3-CH;3
amine secondaire(c) amine tertiaire(d)
3) (a): propan -1- amine (propylamine), (b) : propan -2- amine (isopropylamine)

(c) : N- méthyléthanamine (éthylméthylamine), (d) : N, N- diméthylméthanamine
(triméthylamine)

PHYSIQUE: corrigé et commentaires

Exercice 1

1-1) (S) est soumis a son p0|dsP a la réaction R du plan (opposee aP ) et a la
tension T du ressort. D’ aprés le théoréme du centre d’inertie : P+T+R =ma

2X 2

—- Ou encore m

Par projection sur (x’x) on obtient : - k.x =m Z( + k.x = 0 ; équation
différentielle d’'un mouvement sinusoidal

Comme les oscillations de (G) se font suivant une droite donc son mouvement est rectiligne
sinusoidal.

2)Xn=2.102m=2cm, To=0,7s

X(t) = X sin(wot + @g) ; X(0) = Xnsin(@o) = - Xm = @o = -grad

2
3)To= 27[\/5 = k= 4n 2.m AN: k=25N.m"
K T,

ll- 1) a) Les oscillations de (S) sont libres et amorties.
b) Il s’agit d’un régime pseudopériodique.
2) a) T=t-t =2,13-1,4=0,73s

b) T Iégérement supérieure a Ty
3) a) Eg= %K.xz(t0)= 5.10 2 J Ei= %K.xz(tl)= 6,125.10 * J

b) AE = E; — Eq < 0 donc, a partir de to, E décroit au cours du temps, ce qui confirme la
réponse a la question II- 1) b).




Exercice 2

1) La radioactivité est une propriété que possédent certains noyaux a émettre
spontanément un rayonnement constitué de particules ou de photons.

2)
Type de radioactivité S a
Particule émise électron Noyau d’hélium
Charge -e +2e
Symbole de la particule ‘e sHe

3) Na —> le+ Mg
D’aprés la loi de conservation du nombre de chargeona:Z =12
D’aprés la loi de conservation du nombre de masse ona : A =24

“Na - Je+ IMg
4) a) La période T d’'un radioélément est la duré au bout de laquelle la
moitié d’'une quantité d’un échantillon de ce radioélément se désintégre.

bLM=3T:3m%mw=%%=0259
_m
M(Na)

AN:E=210"J.

5)E = Am.c? = N, {Im(;|Na )] - m(;;Mg) + m( {e)]}.c°

Hedi Khaled




